

隋唐洛阳城九洲池遗址保护展示暨丹尼斯城市广场奠基 武则天皇家御花园胜景将重现

□记者 谢磊

本报讯 随着新一轮的保护与开发,作为武则天时代的皇家御花园,九洲池将连同其遗址所在的洛玻集团厂区地块一起焕发出新的魅力和光彩。昨日上午,隋唐洛阳城九洲池遗址保护展示暨丹尼斯城市广场项目奠基仪式在洛玻厂区举行。5年或6年之后,这里将成我市又一张城市名片。

该项目位于洛玻集团厂区,东至定鼎路,西至光华路,北至道南路,南至唐官路,总面积约869亩,九洲池遗址就位于厂区的核心地块。通过对洛玻集团厂区进行改造和提升,利用隋唐洛阳城皇家园林文物资源优势,将该地块发展成集遗址展示、文化产业、旅游发展和商业服务于一体的新兴城市功能片区,让文物保护展示和旧城改造提升有机结合。

据悉,该项目总建筑面积110万平方米左右,投资80亿元,分3期开发,5年至6年后建成。最引人关注的是,其中有150亩土地将被用来打造九洲池文物保护展示板块。作为我市隋唐城“一区一轴”范围内的重点文物保护开发工程之一,它与相距不远的隋唐洛阳城国家遗址公园“天堂”和“明堂”景区交相辉映。

近年来,我市围绕“六加一”攻坚战,组织实施了一大批城建提升和文物保护展示工程。九洲池遗址保护展示项目作为我市打造国际文化旅游名城的又一个重要项目,预计建成后,可新增2万个就业岗位,和新都汇、王府井、百货楼商业圈连为一体,成为我市一个新的商业、旅游、文化展示中心,每年可增加税收2.8亿元。

整治遗址周边环境,启动保护展示工程 丝绸之路申遗工作全面启动

□记者 李燕锋 通讯员 邓新波

丝绸之路申报世界文化遗产工作正在国内外各相关城市如火如荼地展开。昨日,记者从市大遗址办获悉,市政府日前正式出台《洛阳市丝绸之路申报世界文化遗产工作方案》,对我市丝绸之路申遗的各项工作排出时间表,以迎接明年七八月份国际专家的检查。

重点整治3个遗址点周边的环境

在国家文物局公布的丝绸之路首批申遗的24个项目名单中,我市有3个项目入选,分别为:汉魏洛阳城遗址(阊阖门、宫城)、隋唐洛阳城遗址(应天门遗址、定鼎门遗址)和新安函谷关。

对3个遗址点周边的环境进行整治是目前我市的一项重要工作。根据工作方案,2013年6月前主要完成以下工作:

一是实施隋唐洛阳城定鼎门遗址申报区域的整治,包括宁仁坊、明教坊和天街等周边环境的整治工程,以保护遗址点的真实性和完整性。主要是对申报区域内的一些不符合“真实性、完整性”要求的建筑物、构筑物及其他电缆、电线和交通道路等设施,以传统材料或自然材质进行整治,必要时还将实施拆除、迁移。同时,为保证保护展示项目的实施,有关部门还会对申报区域进行

绿化、美化。

二是实施汉魏洛阳城内城遗址申报区域及周边环境的整治。主要是对占压遗址的村庄和其他建筑物进行整治,以保护遗址区的历史风貌。同时还将严格控制现有村庄建设规模,对遗产区环境实施绿化、美化。

实施保护展示,筹建博物馆

隋唐洛阳城是我国古代著名都城,近年来,我市实施了多项工程对该遗址进行保护展示。

为配合丝绸之路申遗工作,2013年6月前,我市还要继续对该遗址区内的一些重要项目进行保护、展示。一方面,对隋唐洛阳城定鼎门遗址申报区域进行勘探发掘,为保护措施实施及展示利用提供科学依据;另一方面,实施隋唐洛阳城定鼎门遗址管理用房、游客服务中心及服务配套设施建设,设置系列导览解说牌,形成完整的遗产价值解说系统。

在汉魏洛阳城的保护上,一方面是继续对该遗址进行考古探查,为保护措施实施及展示利用提供科学依据;另一方面是在现有的保护、展示工程基础上,实施汉魏洛阳城宫城(包括宫城墙、宫城门、太极殿)、内城城墙及城门遗址、永宁寺遗址、铜驼大街及西阳门大街等遗址的保护展示工程。

作为丝绸之路的东方起点之一,我市留

有许多重要丝绸之路文化遗产。为全面展示这些内容,我市正在积极规划建设丝绸之路博物馆。目前打算依托洛阳博物馆原馆舍,规划建设丝绸之路博物馆和相应的管理设施,全面展示丝绸之路文物,彰显洛阳作为丝绸之路东方起点的重要地位。

要申报世界文化遗产,遗产点周围的各种配套设施都要全部到位。据介绍,即日起至明年6月,相关部门将着手完善丝绸之路申遗点的“四有”基础工作,即树立保护标志,划定保护区划,设立专门的遗产保护管理机构并配备必要的专业管理人员,建立完善的档案资料。此外,在遗址点周围还要建立监测预警系统、安防系统等,制订完善各类应急预案。

根据工作方案,2013年7月至8月,国际专家将到我市现场考察,对我市各遗址点的申遗工作进行评估。

热烈祝贺
洛阳至哈尔滨
新航线开通
10月30日起 每周二四六执飞

丹尼斯百货 洛阳店
丹尼斯 流行·时·尚 精·致·生·活

【营业时间】
10月26日(周五)~28日(周日) 9:30~22:00
部分折扣商品恢复吊牌价后参加满减活动
满减/折扣二选一参加活动
个别品牌不参加 欲知详情者见店内海报

秋季购物节
恋上我的家 热爱运动

10月26日(周五) - 10月28日(周日)

5楼运动休闲/6楼居家童趣/运动器材

满 **300元** 减 **120元**
个别品牌除外

● 珠宝镶嵌类 **四折起** ● 流行配饰 **五折起**

爱运动 有好礼

10月26日-28日,当日在百货5楼、6楼现金部分累计购物满**1080元**,特例商品(小家电、健身器材)满**3240元**即可至**6楼贵宾中心**领取运动好礼一份!(大家电恕不参加)

赠品以当日实物为准
满**1080元** 特例**3240元**
家超整理箱

VIP卡友尊崇独享

1卡友运动风 赠品以当日实物为准
10月26日-28日,当日在百货刷VIP卡购物满**2180元**或特例商品满**6540元**,即可至**6楼贵宾中心**领取VIP卡友专享好礼一份,每人每卡仅限领取一份!(黄铂金和大家电恕不参加)
欧丽薇兰橄榄油

2卡友积分礼

2012年度积分礼已更新,会员持VIP卡至6楼贵宾中心扣除卡内积分,即可换取相应的精美礼品,快来领取吧!

15周年庆典
ANNIVERSARY
感恩大馈赠 激情共分享
精彩纷呈 即将呈现 敬请期待

全省百货·大卖场·便利店同庆

客诉电话:15838818950

地址:南昌路130号

团购电话:64333880